



市高级人民法院院长李永利来巫山调研

坚持和发扬新时代“枫桥经验” 培育打造好具有巫山特色的法治品牌

本报讯 (记者 卢先庆 雷行星) 11月27日,重庆市高级人民法院党组书记、院长李永利赴巫山调研基层人民法院建设和生态环境司法保护等工作。

当日,在县委书记曹邦兴陪同下,李永利一行来到大昌镇,实地察看了大昌镇调解中心、大昌法庭诉讼服务大厅、“人民法院老马工作室”“五小工程”等基础设施建设情况,与法庭干警、入驻调解组织工作人员进行交流,详细了解全流程网上办案、诉前调解、案件办理、矛盾纠纷预防和化解情况等工作情况,深入了解基层法庭建设存在的问题和困难。

李永利表示,近年来,巫山法院人民法庭工作质效有大幅度提升,创新举措和特色亮点

突出。大昌法庭升级改造后整洁精致、功能齐全、更加便民。

李永利要求,要加强生态环境司法保护力度。增强“上游意识”,担当“上游责任”,切实发挥人民法院在生态环境保护中的职能作用,因地制宜健全巡回审判站,持续加强司法保护基地建设,为巫山山水清秀美丽之地建设提供高质量司法保障。要加快建设“枫桥式”人民法庭。坚持和发扬新时代“枫桥经验”,吸纳优秀调解组织为多元解纷贡献力量,促进更多矛盾纠纷源头化解、实质化解,并学习借鉴先进法庭经验,提高科技运用水平,大力提升纠纷化解能力和诉讼服务水平,培育打造好具有巫山特色的法治品牌。

要持续提高法院管理水平。坚持既要“管”,又要“理”,在严管厚爱上下功夫,按照抓党建带队建强管理促审判建新工作思路,进一步增强干部队伍建设和司法能力建设,不断增强干部队伍活力,提高法院工作水平,为全市法院整体提升做积极贡献。要加快推进基础设施建设。深刻认识强化人民法院基础建设的重要意义,与时俱进优化工作思路,健全完善相关工作机制,坚持高起点谋划、高标准推进、高质量落实,推进人民法院基础建设工作实现高质量发展。

市高级人民法院研究室主任吴美来,县委常委、政法委书记陈健,县人民法院代理院长张琼一同调研。

巫山党政代表团赴铜梁区考察

本报讯 (记者 罗彬) 11月27日,县委副书记、县长付嘉康带队赴铜梁区,实地考察了解铜梁产业发展、科技创新、乡村振兴等情况。

铜梁区委副书记、区长万隆,区人大常委会主任朱华伦、区领导廖强、李兆龙、陈庆华等陪同考察。县领导邓昌君、刘海燕、乔澍等参加考察。

重庆辰展储能科技有限公司西南智能制造中心及研发中心项目于去年5月落户铜梁,计划总投资130亿元,该项目分两期建设,其中,一期一阶段于今年11月投产。重庆鑫佳宝食品有限公司是重庆市农业产业化市级龙头企业,同时也是重庆市“专精特新”中小企业,

拥有“鑫佳宝”“嘉宝”“妙妙笑”三大品牌,以及4条全自动智能化生产线,目前,该企业获得18项国家实用新型发明专利。重庆成王果业有限公司是一家以果树新品种选育、引进、繁育、推广为主的农业高新技术企业,已建成园艺研究院、农业科技大院、组培脱毒中心3个创新平台。

考察中,付嘉康表示,近年来,铜梁和巫山持续加强交流、深化合作,两地协同发展成果丰硕。希望双方继续秉承“优势互补、资源共享、互惠互利、协同联动”的原则,围绕产业协作、城乡互动、科技协作、市场互通等方面强化交流合作,促进两地更深层次全面对接、更高水平联动发展,不断推进两地协同发展走深走

实,更好造福两地人民。

就此次考察,付嘉康要求,参与考察人员回去后要深入总结此次考察的所得所获,吸收用好铜梁在各项工作中的好经验好做法。要进一步提高站位,结合全国、全市发展战略,立足巫山实际和发展目标定位,加大招商引资力度,强化跟踪服务,推动项目落地落地,以实干实绩服务巫山经济社会高质量发展。要进一步推动乡村振兴,强化科技赋能,助力产业发展。要进一步强化品牌意识,加大品牌培育和打造力度,让更多的巫山优秀产品走出去,带动更多群众增收致富。

“重庆造”电影《开山人》28日起全国公映

本报讯 11月28日,备受关注的电影《开山人》全国公映。

《开山人》是一部现实主义题材电影,取材于20世纪90年代我县下庄村真实故事。下庄村地处大巴山深处一个天坑底部,四周高山包围,与外界隔绝,是一个典型的贫困村寨。

1997年开始,村党支部书记毛相林(“时代楷模”“全国脱贫攻坚楷模”“感动中国2020年度人物”称号获得者)带领108名村民,秉持“山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈”的坚定信念,用原始的铁锤钢钎,耗时7年,在万丈绝壁上凿出一条8公里长的绝壁“天路”,筑起下庄的脱贫之路、致富之路、希望之路。

为还原这段感人肺腑的“开山”壮举,大力弘扬新时代“愚公”精神,两年前,《开山人》摄制组深入巫山大巴山腹地,在人迹罕至的悬崖峭壁、洞穴河谷等地取景拍摄。纵然是数九寒天、北风凛冽,演员们依然悬挂在几十米高的悬崖上,冒着滚石风险,以文艺工作者的“愚公”精神再现被誉为“当代愚公”的毛相林及村民们的感人事迹。

“《开山人》不仅是对下庄人不屈不挠精神的艺术呈现,更是奋斗在全国各行各业的、数不清的劳动者踔厉奋发、勇毅前行的缩影。无数像毛相林这样无私奉献、富有责

任心的党员干部,在各自的岗位上诠释着坚守、勇敢的含义。我们希望通过影片的公映,让广大观众更好地领悟下庄人的精神,也让我们更深刻地感受到勇担时代使命、为中华民族伟大复兴努力奋斗的民族力量。”重庆电影集团影视部副总监、《开山人》制片人杨淼表示。

据悉,11月27日,由重庆电影集团主办、莉莉周观影团协办的电影《开山人》高校学生点映专场在保利万和影城(大礼堂店)举行。近百名高校学生观影后,纷纷为影片点赞:“影片在视听语言上将悬崖的险峻与开山的困难展现得淋漓尽致”“观影结束后,回味无穷的是心里的无限感动和敬仰”“影片情节充实完整,既有笑点也有泪点,让我看得非常投入”……

据介绍,电影《开山人》由赵宇宇监制,翌翔、赵宇宇导演,陈亮编剧,张桐、苏青、杨铁翎领衔主演,冯国庆、王海涛、李相炫、吕文军、郑锡龙、杨可润主演,重庆电影集团有限公司、厦门恒业影业有限公司出品,重庆报业投资有限公司、峨眉电影集团有限公司、中华全国总工会文工团、重庆市巫山旅游发展集团有限公司、重庆市巫山文化产业发展有限公司、厦门恒业牧马人影视文化传播有限公司联合出品。

(记者向君玲根据《重庆日报》整理)

当《开山人》再遇下庄村



最近,电影《开山人》首映礼在渝举行,引发各方关注。

巫山是座美丽的小县城,也是电影《开山人》原型所在地。在这里,有烂漫的红叶、青绿的碧水,还有一个脱贫攻坚的奇迹——耗时7年,下庄人在村党支部书记毛相林的带领下,用血肉之躯凿出一条8公里的绝壁“天路”,终于打开了走向山外的通道。

“开山人”,字字千钧,饱含山城人民破峰辟路的雄壮伟力。故事的所在地巫山县下庄村,位于大巴山深处。过去,由于山高水远,下庄村几乎与世隔绝,是一个典型的贫困村寨。受困于地理条件,下庄村村民更加渴望通过改善交通状况,走向美好生活。

20多年前,毛相林引领村民,拿起铁锹、背上背篓,以最原始的方式一寸寸挖掘向前。砾路蓝缕、带风沐雨,滚滚落石没吓退人的决心,黄土泥泞困不住人的步伐。“就算我们这代人穷十年苦十年,也一定要让下代人过上好日子。”这是时代楷模毛相林的誓言,也是无数下庄人不屈的信念。

前些天,《开山人》主创团队来到巫山举办面对面映礼,我有幸参与其中。十一月

中旬的下庄村,云雨绵绵、寒风萧瑟,山路上有位老人等候已久。主演张桐来到时,这位老人走上前去握着他的手说:“你很高大!”当《开山人》再遇下庄村,当电影中的“毛永福”遇到现实中的毛相林,张桐说:“您的精神更高大!”

高大的形象,也深深镌刻在了许多观众心目中,更树立在脱贫攻坚、乡村振兴的史诗中。一位观众说:“影片中多次出现了‘开山人’毛主席面对群山的背影,这个背景虽然陷在群山里,但显得那么高大。”修路致富,走向更广阔的世界,以一代人的奋斗换取代代人的幸福——下庄人为广大乡村的蝶变注入了精神动能;更为自己摘掉了贫困的帽子,20多年来,人均收入翻了四十倍!

如今,下庄精神越擦越亮,下庄村欣欣向荣。以《开山人》为代表的一大批优秀影视作品,凭借着创作诚意,复刻着那些动人心弦的真实故事,为观众带来一次次精神文化的陶冶,为时代留下感人至深的注脚。今天的下庄村,排排民居焕然一新,片片果林生机盎然,群群游客络绎不绝,影片中主人公们对美好生活的期许已然成真。

艺术源于生活,现实滋养创作。愿下庄人的故事,为更多人带来精神的鼓舞,为更多乡村增强发展的信心;以“开山”的毅力勇敢破除前路的一切险阻!

起云社区: 解决供水难、停车难、排污难,不断提高居民幸福指数



本报讯 (记者 向君玲 陈久玲 文/图) 挖掘机作业不停,施工人员劳动正酣……这是11月25日,记者走进高唐街道起云社区,见到的一派热火朝天的建设景象。

社区里为何如此大兴土木?主题教育启动以来,我县多部门采取更多惠民生、暖民心的举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题,切实提升大家的获得感、幸福感和安全感。

据了解,起云社区内的550号居民楼(原丝厂宿舍楼)饮水管网长期漏水,导致供应不足,影响居民正常用水。期间,社区多次召集居民开会,发动居民共同筹资整修管道,因工程实施难度大、造价高,居民接受度低,一直没得到解决。

主题教育启动后,鼎诚水务公司得知起云社区部分区域存在供水困难的问题后,立即安排工人进行走访,了解具体情况,并着手制定整改方案。

“水管漏水已有3年多时间,要30余万元进行整改,有的楼栋要增压,有的要减压,更换水管的过程中,还要停水,的确是个大难题。”鼎诚水务一工作人员告诉记者,他们在施工过程中,采用的水管不易老化,使用寿命更长久,尤其施工是通过计算后,精准施策,科学实施。

供水管网更换已进行一周,预计月底就能更换完毕,届时居民们再也不用担心供水问题。“我们都很高兴,为大家办了件大好事。”

起云社区内居住了15800余人,雨污分流系统一直不太完善。10月上旬,由县委牵头,三峡集团援助400万元实施的雨污分流项目正式启动工程建设。目前,雨污分流项目正在加快推进,已完成总工程量的80%,预计元旦前建成投用。

25日中午,民生公寓楼下,工人或轮着钢锤砸旧管道,或将弃土运走。不远处,挖掘机伸着“长臂”正在开挖地道,便于安装新增雨污分流管道。据项目负责人介绍,在保证质量和安全的前提下,施工队正在抢工期、赶进度,部分管网已接入主管道,有的还在整改中,整个项目预计春节前完工。

随着机动车数量大幅增加,停车难成了让社区居民十分头疼的事,小小停车位,已成民生大事。眼下,县住房城乡建委正在对石碑楼周边进行老旧小区改造,规划的可停车位300余辆的停车场也启动建设。未来,周边居民停车不再难,城市公共服务环境进一步得到改善,社区也会更有秩序、更有温度。

采访结束时,起云社区党委书记王鸿表示,主题教育开展以来,社区通过老旧小区改造、更换供水管网、修建停车场,逐步解决居民供水难、停车难、排污难“三难”问题,居民幸福指数不断提高。



工人焊接水管。



壮丽云海现巫峡

11月27日,巫峡·神女景区,摄影师们在拍摄巫峡云海(如图)。

当日清晨,巫峡·神女景区长江巫峡中,洁白的云海如大海波起峰涌,惊涛拍岸,并伴着西边月落东边日出景观,更显得蔚为壮丽。

6时许,记者在巫峡·神女景区北环线的丁木崖看到,天空虽然还亮着星星,而整个巫

峡便被如棉絮般的云海覆盖,对面曾高耸入云的山峦和西边的山峰,都只露出了一条山脊线,一轮圆月缓缓西沉,呈现云海伴月落的自然奇观。而东边,红彤彤的太阳正喷薄欲出,仿佛大海日出的壮景。此时,来自重庆主城、丰都及市外的摄影师,纷纷按下相机快门,拍摄时、拍视频、拍照片等,忙得不亦乐乎。

“太美了,简直有泰山看日出的壮观,有面对大海的宽广辽阔。”一位摄影师由此地感慨道。当日云海美景直至上午11时才逐渐散去。

记者 王忠虎 摄

